

1957年10月1日创刊

珠海斗门海关助力企业AEO认证

羊城晚报讯 记者杨楚滢、钱瑜，通讯员陈翰梓报道：“成功通过AEO认证后，公司享受了减少抽查检验频次等通关便利，出口通关效率持续提升，还获得了更多国内外客户的认可！”近日，在新青科技工业园管委会会议室内举办的一场政策宣讲会上，东电化电子（珠海）有限公司物流总监蒋巍向参会的100余家企业家介绍该司通过AEO认证后的感受。

AEO是世界海关组织对高信用企业的统称，中文译名为“经认证的经营者”。认证企业可以享受较低的货物查验率、优先办理通关手续、降低通关

流通费用成本等便利措施和优惠政策，相当于获得一张在全球有关国家和地区快速通关的“VIP卡”。

记者了解到，斗门海关成立了“高级认证企业协调员工作室”，为AEO高级认证企业提供“一对一”专员协调服务。“此前我司有2艘船因故不能按期靠港卸货，将有可能每天产生4万美元的滞期费。”珠海碧辟化工有限公司海关事务专员张丹说，“我们联系了斗门海关AEO专员协调员，海关立即启动高级认证企业协调机制，当天就予以解决。”

据悉，今年以来，斗门海关借助

“关企面对面”线下专题培训和“屏对屏”线上工作室，广泛开展政策宣讲，服务辖区2500多家进出口企业的实际需求；建立辖区企业培育库，开展“一企一策”专家辅导，分阶段精准培育；上线“斗关e办事”微信小程序，全天候解答企业向海关提出的业务咨询。1至8月，已为辖区200余家企业开展政策宣讲和培育辅导，协调海关事务16家次。截至目前，斗门海关辖区共有高级认证企业15家，进出口值占辖区三分之一以上，成为斗门、金湾区外贸发展的中流砥柱。

珠中江新闻

2021年9月 8 星期三 < 辛丑年八月初二 >

A13

中山扫黑除恶工作取得阶段性成效

今日关注

今年1-8月，打掉重特大涉黑恶犯罪团伙4个、涉恶团伙67个



分析周通报，全面排查案件信息，依托“智慧公安”建设成果，挖掘潜在涉黑涉恶违法犯罪，提高打击成效；深入开展“铁网7”追逃行动，5名逃犯实现全部“清零”；以专案攻坚为抓手，提级办理、异地侦办重大敏感涉黑线索案件。

中山市人安局组织近150名警力分18个抓捕组开展集中统一收网行动，成功打掉了一个以潘紫欣、梁湛华为首的涉黑犯罪团伙，截至目前，共逮捕犯罪嫌疑人14名，破获案件30起，查封土地、房产8处（估价约4700万元），冻结涉案账户存款434万元，扣押现金近115万元。通过分析研判，成功打掉一个以李某为首的涉黑犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人12名，破获案件8起。

中山市全面彻查，切实铲除黑恶势力滋生土壤。通过大数据、云计算深入分析研究涉黑涉恶犯罪新动向，高效推进线索核查，加大重点线索深挖，组织出差提审，开展证据搜集、查找证人，加强涉黑涉恶案件侦办工作；3月26日，成功破获黄圃廖某荣涉嫌组织卖淫案；4月13日，破获坦洲钟某昌涉嫌非法拘禁案。

中山市公安局继续加大案件侦办力度，对尚未办结的案件紧盯不放、一抓到底；建立战果

分析周通报，全面排查案件信息，依托“智慧公安”建设成果，挖掘潜在涉黑涉恶违法犯罪，提高打击成效；深入开展“铁网7”追逃行动，5名逃犯实现全部“清零”；以专案攻坚为抓手，提级办理、异地侦办重大敏感涉黑线索案件。

中山市人安局组织近150名警力分18个抓捕组开展集中统一收网行动，成功打掉了一个以潘紫欣、梁湛华为首的涉黑犯罪团伙，截至目前，共逮捕犯罪嫌疑人14名，破获案件30起，查封土地、房产8处（估价约4700万元），冻结涉案账户存款434万元，扣押现金近115万元。通过分析研判，成功打掉一个以李某为首的涉黑犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人12名，破获案件8起。

中山市全面彻查，切实铲除

中山市人安局组织近150名警力分18个抓捕组开展集中统一收网行动，成功打掉了一个以潘紫欣、梁湛华为首的涉黑犯罪团伙，截至目前，共逮捕犯罪嫌疑人14名，破获案件30起，查封土地、房产8处（估价约4700万元），冻结涉案账户存款434万元，扣押现金近115万元。通过分析研判，成功打掉一个以李某为首的涉黑犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人12名，破获案件8起。

中山市全面彻查，切实铲除黑恶势力滋生土壤。通过大数据、云计算深入分析研究涉黑涉恶犯罪新动向，高效推进线索核查，加大重点线索深挖，组织出差提审，开展证据搜集、查找证人，加强涉黑涉恶案件侦办工作；3月26日，成功破获黄圃廖某荣涉嫌组织卖淫案；4月13日，破获坦洲钟某昌涉嫌非法拘禁案。

青茂口岸“三道门”合作快捷查验通道建设者孔维亮：

用智慧和汗水守护口岸顺畅

文/图 羊城晚报记者 杨楚滢 钱瑜 通讯员 朱金辉



孔维亮在工作中

调试初期，为了赶工程进度，孔维亮和同事们不顾现场施工环境酷热嘈杂，马不停蹄地开展高频率的数据测试和性能调试。大家身上的衣服湿了又干、干了又湿，每天上班至少都会带三套衣服。

在这位新手爸爸看来，技术调试和育儿的过程有异曲同工之妙：将100条快捷通道安装好，意味着孩子们的生；一点一滴对通道进行调试，就像纠正孩子们的坏习惯，减少了风险隐患；将通道写入各种参数、连接各类服务器，就像让孩子们接受各类学习教育，增长智慧、技能；当通道全部调试完毕并成功经验放第一名旅客的时候，无异于孩子们的十八岁成人礼。“无瑕完成所有环节是一件非常有成就感的事情。”

亲历三次口岸筹建

事实上，这不是孔维亮第一次参与口岸筹建，他是名副其实的“筹建包工头”，还曾参与横琴过渡口岸和横琴口岸的筹建工作。

2013—2014年，孔维亮作为

口岸建设一项系统全面的工作，涉及前台执勤、后勤保障、信息化建设、土木工程建设、工程统筹管理、对外沟通协调等多项专业知识和技术技能，可谓是工程巨大、纷繁复杂。在加入青茂口岸筹建团队后，孔维亮一方面积极发挥自身筹建经验丰富的优势，全力投入青茂口岸合作查验快捷通道等信息化设备的测试检验中；一方面又不断刻苦学习新系统新设备使用方法，积极适应新的执勤环境和形势。

青茂口岸设有100条合作快捷查验通道。对孔维亮和同事们来说，这意味着300余条网线、800余条光纤、2000余个参数设置点、5000余个零部件。假设给1条快捷通道更改一个设置需要3分钟的话，给全部通道进行更改就需要5个小时，而类似配置从通道硬件组装到正式投入使用最少需要调试上百次。

“使命在肩，只有我们每一个人都扛起岗位责任，才能保证口岸开通并安全顺畅运行。”孔维亮如是说。他和技术团队的同事们将一如既往脚踏实地工作，勇于攻坚克难，用智慧和汗水守护青茂口岸的安全顺畅。



福安村的“口袋公园” 梁少冰 摄

珠海斗门9个“口袋公园”亮相

羊城晚报讯 180°河景、卵石小径、古典凉亭……助力“民生微实事”建设，最近，珠海市斗门区莲洲镇有9个“口袋公园”亮相。市民在家门口就能避暑纳凉、休闲赏景、遛娃锻炼，好不惬意！

大胜村休闲宣传小公园绿树浓荫，园内配套设施齐全，健身器材、大理石桌凳、宣传栏、照明设备一应俱全。公园旁的河涌边上还安装了不锈钢护栏，村民们可以一边健身纳凉，一边欣赏河景，十分舒服。村民们纷纷点赞新建的小公园，大家表示，除环境得到大大改善外，大家还多了一个休闲娱乐的地方。

据大胜村党总支书记杜永洪介绍，此前村里没有休闲公园，不能满足村民们茶余饭后在

家门口就能休闲娱乐的需求。斗门区启动“民生微实事”项目后，村两委干部根据村民们反映的意见，将建设休闲宣传小公园成功申报为“民生微实事”项目，今年4月项目顺利启动。

褐色仿木纹栏杆、灰瓦筒凉亭、花岗岩地板，绿色停车位……笔者在福安村一队桥北看到，913平方米的小公园建在河涌沿岸，被褐色的安全护栏包围其中。公园内设有凉亭、健身器材、鹅卵石小径、大理石桌椅等，村民或在凉亭内聊天，或在健身区锻炼身体，非常热闹。公园一侧还增设“民法典”公告栏，发布包括《民法典》等在内的各类主题信息，加强村民文化法制宣传。周边还建有4个绿色停车位，为周边村民停放车辆提供方便。

户外秋千、跷跷板、摇摇马……走进新益村，一座崭新的公园映入眼帘。整齐漂亮的大理石地砖，摆放各种游乐设施的儿童区，划船器、肩关节训练器、单人漫步机等崭新的健身器材，还有鹅卵石健身路径、绿色停车场等。这个公园弥补了新益村周边长期缺乏一个供居民休闲娱乐的地方的空白。

据悉，莲洲镇包括大胜村、

福安村、新益村在内的9个公园

从4月中旬开始动工，都是因地

制宜地根据各村实际和需求进

行设计，目前已全部开

放。改造后的小公园不但满

足周边村民休闲健身的需

求，也提升了村容村貌。

（杨雪薇）

珠海高新区禁毒动态

在高校迎新现场宣 讲禁毒知识

近期，珠海高新区辖区多所大学开学迎新。为了进一步加强大学生的安全防范意识，珠海高薪公安分局组织各单位分别到中山大学珠海校区等高校迎新现场开展安全防范宣传活动，交流分享反诈、禁毒、防火、防盗等知识。

为青少年普及防 范毒品知识

针对青少年心智不成熟、自我保护能力不强的特点，珠海高新区综合治局、司法所携手法律顾问、社区工作人员在暑期通过各种方式为青少年普及防范毒品知识，引导他们树立正确的人生观和价值观，争做懂法、守法的小公民。

禁毒知识宣讲进校园

9月6日，珠海高新区综治局、高薪公安分局、高新区禁毒办在北京理工大学珠海继续教育学院开展了以“健康人生，绿色无毒”为主题的禁毒宣传教育进校园活动，约1000名大一新生参与本次讲座。

（高轩）



湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 郭子君 / 校对 黄文波

教书育人 不忘初心

羊城晚报记者 钱瑜

陈万松：从运动场走来的名师



山来说，推行校园足球谈何容易，陈万松偏迎难而上！在出发之前，陈万松就把到贡山支教当作是参与一场艰苦的扶贫攻坚战！根据考察情况，他用带队参加省足球夏令营获得的奖励经费，请珠海市三灶中学购置了5万多元的足球装备，邮寄到了贡山。

2020年，新冠肺炎疫情期间，教育主管部门要求学校教师组织学生居家“停课不停学”，进行网络课程教学。陈万松通过微信群、钉钉教学平台，对深山里的学生们进行孜孜不倦的教学。陈万松还录制《学生宅家身体活动》视频，让学生在家跟练。个别在深山里的家长反映网络信号较差，学生无法跟上老师布置的学习任务或作业，而且家长身体很差，无法管理孩子的学习和生活。于是，陈万松便邀请了另外两位珠海来贡山支医的医生一起，到大山里家访和义诊，指导家长和学生改善家庭卫生环境和学习环境。

陈万松对支教学生的爱溢满在他大山家访时印在泥土的脚印上，溢满在他劝说孩子们坚持梦想的言语中。而这样的爱让孩子和家长们感动、不舍。在陈万松支教将要结束之时，家长们联名申请他继续留下支教一年。

可是，对物资相对匮乏的贡

珠海高新区解锁“垃圾分类定时投放”模式

首批30个垃圾投放亭 将在7个小区内安装

羊城晚报讯 记者郑达报
道：珠海市高新区在取得撤桶试点的垃圾分类工作阶段性成
果后，开始解锁“垃圾分类定时投
放”模式。近日，在绿景后湾小
区内，高新区首座垃圾分类定时
投放亭亮相了！

记者了解到，高新区首批30个垃圾分类定时投放亭将在7个小区内进行安装。

据了解，绿景后湾小区内共设有3座新投放的垃圾分类定时投放亭，每座占地15平方米，此外，还设置一个误时投放点。这些投放点整体设计与小区绿化环境风格融合，给人以舒适、美观、洁净之感。高新区垃圾分类办相关负责人介绍，投放亭还配齐视频监控、语音提示、一体式洗手台以及照明系统等设施，以便满足居民在投放完垃圾后的清洁需要，力求让居民在分类投放垃圾时更舒心、更满意。

分类垃圾桶之上配齐简明扼要的文字，详细描述各类垃圾的“归属”，是业主们遇到分类难题时的“及时雨”；投放亭还配备遮雨棚，不仅能让垃圾桶免受雨淋，也能为居民在投放垃圾时“遮风挡雨”；垃圾桶密闭，垃圾桶和垃圾都没有外露，垃圾气味不易扩散。

此外，垃圾分类定时投放亭内垃圾桶高度较高，可以保护小区居民不受伤害。

该负责人表示，为物业小区配备垃圾分类定时投放亭意味着高新区垃圾分类攻坚工作再进一步，接下来，高新区垃圾分类办将建设更多的垃圾分类定时投放亭，配备更多的垃圾分类督导员，落实小区垃圾分类定时定点投放制度，逐步完善辖区内物业小区的垃圾分类工作体系，促进高新区垃圾分类工作提质增效。